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	Exercices
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L aaarton .
des nombres décimaux

un bidon

jes centaines sous les

centaines, les dizaines sous les dizaines, les unités. sous les unités, les
dixigmes sous les dixiémes, les centiémes sous les centiémes.

I est donc nécessaire de bien aligner les virgules.
Exemples : 45,16 + 32.9 go e g

158 + 86,5 ‘wa.,r_M_T.— ; EEELSS 8, 0

e ) L M 8 6,5

e [0 4 4,5

On n'oublie pas de placer la virgule du résultat sous les autres virgules |
Avant d'effectuer une addition, on calcule toujours 'ordre de grandeur du
| résultat.
Exemples: 45,16 +32,9+45+33=78 158+86,5 - 160 + 90 = 250

) Recopie ces additions, puis calculedles. Recopie et calcule sans poser les
¥ Tu peux ajouter des zéros dans les opérations.

' parties decimales si cela te semble 12443~ 42475~
| nécessaire. Evalue d'abord lordrede 03Ty | 330,
 1255+205= 140,5 + 1405 =

€ Recopie et relie deux a deux Ies
nombres dont la somme est égale a 100
- Tune dois pas poser es opérations |
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Pour tous ces prob|za
l'ordre e grandey, d

55 Amandine vient d'
I' uncahiera 145 ¢

un étui de 6 surlig

=

132 kg

neurs : v «
| Quelle somme totale a-t-glle pa. 2 > Carton vide pése 400 g. Quelle est,
3 1 o€ payée en kilogrammes, la masse totale du colis ?
/m » Théo a-t-il assez g Attention aux conversions !

Mamie Joséphine consuite le tableau

d'argent pour
“ Ci-dessous. Indique combien elle va payer

régler ses achats ? oo PrReurs

yaourts pour I'affranchissement du colis.

396 |
e 122 5 Colis économiques 7]
Cake tranché 4 - : {
jus de fruit me 3009/1000g/2000g|30009]5000g[10000g
café 204 (405€(si0€[s90€ |6s0€ | 775€ [1040€]

Crépes par 12 3,05

TOTAL

2) Pose et effectue ces additions.
4518 +0,75+9 + 1274
89535+ 148 + 745

8454 +515+94

154 + 5 691 + 48,15

b) Observe ce tableau et indique
quelle somme totale le tourisme a

7 Pour l'anniversaire de sa maman, Adrien
voudrait lui offrir un roman et yn bouquet
de fleurs. Il a choisi un livre affiché 1764 €
et un bouquet valant 7,25 € Aura-t-i|
assez d'argent s'il dispose de 25 € ?

{8 Johanna veut entourer ce cadre d'un
" ruban adhésif de couleur. Quelle longueur
totale de ruban doit-elle prévoir ?

& TRay,
S Uy gont®

TOl DE JOUER,..

Forme des paires : la somme de
deux cartes est égale a 10. Quelle
?

O\, Observe le trajet effectué par Martin et
.ﬂu sa mere au cours de leur randonnée.
toutes les distances en
kilométres, puis calcule la longueur totale

GRANDEURS
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gne les centaines sous les
us les unités, les

Pour additionner des nombres décimaux, on align
centaines, les dizaines sous les dizaines, les unités so
dixidmes sous les dixiémes, les centiémes sous les centiemes.
1l est donc nécessaire de bien aligner les virgules.

Exemples : 45,16 + 329
158 + 86,5

VINYSEIVHIOT

S I LLLALURE L

On n'oublie pas de placer la virgule du résultat sous les autres virgules !

| Avant d'effectuer une addition, on calcule toujours I'ordre de grandeur du
| résultat.

i
m.lmxo:.v_auam._m +329-+45+33=78 158+86,5 - 160 + 90 =250

Recopie ces additions, puis calcule-les. ’z,nneumn et calcule sans poser les
" Tu peux ajouter des zéros dans les w opérations.

~ parties décimales si cela te semble 12 - =

. nécessaire. Evalue d'abord l'ordre de _AM.“W__ ie7° e
grandeur du résultat. RSB =356 + 12 =
ot . 1255+205= | 1405+ 1405 =

= .Qwﬂommo et relie deux a deux les
~ nombres dont la somme est égale a 100

lune pas poser les opérations !
* 209

5273
. 47,49
. 517
- 19

. 87,76
. 86,5
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